



鄂尔多斯市纪委监委

鄂纪办通报

〔2018〕第21期

鄂尔多斯市纪委监委关于 对2起“雁过拔毛”式腐败问题典型案例的通报

为进一步推进“雁过拔毛”式腐败问题专项治理工作向纵深发展，持续发挥震慑和警示教育作用，现将近期我市纪检监察机关查处2起典型案例通报如下：

1. 鄂尔多斯市公安局苏里格分局苏北派出所原所长特木尔巴图以权谋私收受贿赂问题。自2009年9月起，特木尔巴图利

用担任鄂尔多斯市公安局苏里格分局苏西、苏北派出所所长期间，为王某非法经营凝析油予以照顾并收受其人民币 60000 元。同时，特木尔巴图还利用担任派出所所长的职务便利，以借款名义先后三次向王某索要人民币共计 270000 元。2017 年 7 月 21 日，特木尔巴图被执行逮捕，主动退赃 330000 元。2018 年 6 月 8 日，鄂尔多斯市公安局党委给予特木尔巴图开除党籍处分。

2. 鄂托克前旗城川镇糜地梁嘎查原党支部书记胡伊拉图、原会计马春政虚报冒领国家公益林补贴等问题。2009 年，时任鄂托克前旗城川镇糜地梁嘎查党支部书记胡伊拉图、会计马春政，私自将糜地梁嘎查四社与珠拉图嘎查交界处的 3075 亩林地空挂他人名下。2010 年至 2017 年，以他人名义先后领取国家公益林补贴及各项惠农补助款共计 300026.67 元，且未纳入嘎查村集体账务，直接用于嘎查村伙食招待费、办公经费等支出共计 228408.67 元。2018 年 7 月 23 日，鄂托克前旗纪委监委给予胡伊拉图、马春政 2 人留党察看一年处分，收缴其违纪所得。

上述 2 起问题，有的是不择手段式拔毛，以职务行为作掩护，挖空心思侵占百姓钱财；有的是肆无忌惮式拔毛，暗箱操作，采取造假方式套取冒领各类补贴，“充公”变成“公款”，恣意挥霍浪费。这些充分暴露了个别基层干部凭借握有手中职权，一心以权谋私，在基层依旧飞扬跋扈、为所欲为。“雁过拔毛”损害的是百姓的切身利益，啃食的是群众的获得感，挥霍的是基层群众对党的信任，不重拳整治不足以平民愤、挽民心、护民

利，必须严肃处理。

侵害群众利益的不正之风和“雁过拔毛”式腐败问题每减少一分，党的政策执行就更实一分，群众的满意度就增加一分。全市广大党员干部一定要以案为鉴，深刻汲取教训，敬畏纪律，严守规矩，增强责任意识，不越雷池、不踩红线。各级党委（党组）要进一步深化“雁过拔毛”式腐败问题专项治理，切实扛起主体责任，主要领导要履行好“第一责任人”职责，将全面从严治党触角延伸到基层、落实在基层。各级涉及惠农惠牧惠民财政补贴的业务主管部门要结合“一卡通”清理核查工作认真开展自查自纠，仔细核查补贴项目及资金，强化审核把关监管力度，确保让“每一分”钱都用在老百姓身上。全市各级纪检监察机关将继续保持惩治高压态势，严查快办“雁过拔毛”式腐败问题，发现一起、查处一起，通报曝光一起，持续传导压力，坚决实行“一案双查”，不仅追究直接责任，还要追究相关部门及领导责任，形成有力震慑，切实增强人民群众的获得感。

